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Αρχιερατικός Εσπερινός της μεταστάσεως του 
Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου στην Ι.Μ. Τοπλού 
Σητείας
/ Ιερές Μονές

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και μεγάλη συμμετοχή ευσεβών 
χριστιανών τελέσθηκε το απόγευμα της Πέμπτης 25 
Σεπτεμβρίου 2025 ο Μέγας πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός της εορτής της μεταστάσεως του Αγίου Ιωάννου του 
Θεολόγου στην πανηγυρίζουσα, παλαίφατη και ιστορική Ιερά 
Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Τοπλού Σητείας.

Στην ακολουθία χοροστάτησε, ευλόγησε τους άρτους και κήρυξε επίκαιρα τον θείο 
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λόγο ο Σεβ. Μητροπολίτης Προικοννήσου κ. Ιωσήφ, συμπροσευχομένου του Σεβ. 
Μητροπολίτου Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κυρίλλου από το Ιερό Βήμα.

Στην ομιλία του ο Σεβ. Μητροπολίτης Προικοννήσου κ. Ιωσήφ, αφού ευχαρίστησε 
τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Κύριλλο εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη του που για 
δεύτερη φορά τον προσκάλεσε στην πανήγυρη της Μονής, αναφέρθηκε, με τον 
γλαφυρό και θελκτικό λόγο που τον χαρακτηρίζει, στο πρόσωπο και τα χαρίσματα 
του μεγίστου Αποστόλου φίλου επιστηθίου, Παρθένου και ηγαπημένου μαθητή του 
Κυρίου, Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου.

Όπως υπογράμμισε, ο άγιος άφησε τα πάντα στη Βησθαϊδά Γαλιλαίας, απ΄ όπου 
καταγόταν και εργαζόταν ως ψαράς, και ακολούθησε τον Χριστό μαζί με τον 
αδελφό του Ιάκωβο, έχοντας εξέχουσα θέση μεταξύ των Δώδεκα Μαθητών και 
Αποστόλων λόγω της καθαρότητας του και και της μεγάλης αφοσίωσής του στον 
Χριστό, ο Οποίος του ανέθεσε τη φροντίδα της Παναγίας Μητρός Του, ενώ μετά 
την καταστροφή των Ιεροσολύμων από τον Τίτο το 70 μ.Χ. έζησε στην Έφεσο, με 
εξαίρεση το διάστημα που εξορίστηκε στην Πάτμο.

Όπως, ακόμα, σημείωσε αποτελεί τον κατ’ εξοχήν Θεολόγο, που συνέγραψε τις 



τρεις Καθολικές Επιστολές του, το βιβλίο της Αποκαλύψεως και βέβαια το δ΄ κα 
θεολογικώτερο Ευαγγέλιο, το οποίο ξεκινά με τη φράση: «Εν αρχή ην ο Λόγος και 
ο Λόγος ην προς το Θεό, τα πάντα δι’αυτού εγένετο…» που αναφέρεται στον 
Θεάνθρωπο Λυτρωτή μας Ι. Χριστό. Επίσης αποκαλείται ο Ευαγγελιστής της 
αγάπης και στα τελευταία χρόνια της ζωής του η διδασκαλία του συμπυκνωνόταν 
στη φράση «τεκνία αγαπάτε αλλήλους». Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιωσήφ 
ευχήθηκε σο εκκλησίασμα χρόνια πολλά και ευλογημένα με την πρεσβεία και τη 
βοήθεια του Ευαγγελιστού της αγάπης.

Μετά την Απόλυση ο Σεβ. Ποιμενάρχης, Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, καλοσώρισε στη Μονή της μετανοίας του και στη γενέτειρά του τη 
Σητεία τον Σεβ. Μητροπολίτη Προικοννήσου κ. Ιωσήφ, ο οποίος -όπως τόνισε- 
έκανε τα πρώτα βήματα στη Μοναχική ζωή στην πανηγυρίζουσα Μονή Αγίου 
Ιωάννου του Θεολόγου και Παναγίας Ακρωτηριανής Τοπλού. Επίσης τον 
ευχαρίστησε που με την παρουσία του λαμπρύνει την πανήγυρη του παλαίφατου 
και ιστορικού μοναστηριού, και σημείωσε ότι τον καμαρώνουμε ως πολιό, έμπειρο 
και εκλεκτό Ιεράρχη του Οικουμενικού Θρόνου για τον θεολογικό του λόγο που 
αναπαύει τις καρδιές των πονεμένων και βασανισμένων ανθρώπων της εποχής 
μας, αποτελώντας γνήσιο μαθητή του Ευαγγελιστού της αγάπης. Επιπλέον του 
ευχήθηκε εγκάρδια ο άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος να τον ενισχύει και να τον 
ενδυναμώνει στην Αρχιερατική του διακονία για να συνεχίσει με την ίδια ζέση να 
μεταλαμπαδεύει την αγάπη προς τον Θεό και τον άνθρωπο.

Στη συνέχεια ο Πανοσιολ. Καθηγούμενος της Ι. Μονής Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, ο οποίος κατά την αρχαία παράδοση χοροστάτησε από το παραθρόνιο, 
διαμοίρασε τον άρτο και ακολούθησε δείπνο στην κατάγραφη τράπεζα της Μονής.



Στον Αρχιερατικό Εσπερινό έλαβαν μέρος ο Παν/τος Προηγούμενος Αρχιμ. 
Φιλόθεος Σπανουδάκης, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Πορφύριος Αγγελάκης, Εφημέριος της 
Ενορίας του Ι. Καθεδρ. Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας, οι Αιδεσιμ/τοι πρωτ. 
Γεώργιος Τσικαλάκης, συνταξ, Εφημέριος και εφημερεύων της Ενορίας Έξω 
Μουλιανών, πρωτ. Μιχαήλ Γαλανάκης, Εφημέριος της Ενορίας Ρούσσας Εκκλησίας, 
πρωτ. Ιωάννης Νεστοράκης, Εφημέριος της Ενορίας Μαύρου Κολύμπου, Αρχιερ. 
Επίτροπος Στ΄ Αρχιερ. Περιφερείας και Πρόεδρος του Συνδέσμου Κληρικών της Ι. 
Μητροπόλεως «Ο Άγιος Ιερομάρτυς Ζαχαρίας Επίσκοπος Σητείας», πρωτ. 
Φιλοκτήμων Αυγουστινάκης, Εφημέριος της Ενορίας Ευαγγελισμού Θεοτόκου 
Σητείας και Αρχιερ. Επίτροπος Γ΄ Αρχιερ. Περιφερείας, πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσης Ιεράπετρας και Αρχιερ. Επίτροπος Β΄ 
Αρχιερ. Περιφερείας, πρωτ. Νικόλαος Παθιάκης, Εφημέριος της Ενορίας Ι. 
Καθεδρικού Ναού Αγίας Αικατερίνης Σητείας, Οικονόμος Νεκτάριος Παθιάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Ζάκρου, Οικονόμος Ελευθέριος Δαργάκης, Εφημέριος της 
Ενορίας Μύρτου, Οικονόμος Γεώργιος Μονιός, Εφημέριος της Ενορίας Χανδρά, και 
ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.



Στο ιερό αναλόγιο διακόνησαν ο Πρωτ. Νικόλαος Αλεξάκης με τους Ιεροψάλτες 
της Χορωδίας της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως στην 
περιοχή της Σητείας στο δεξιό χορό, και οι Ιεροψάλτες της πανηγυρίζουσας Μονής 
κ. Γεώργιος Τσικαλάκης και κ. Γεώργιος Μαρκαντωνάκης στον αριστερό χορό.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γεώργιος Ζερβάκης, η Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου Σητείας κ. Μαρία Νικητάκη, ο Αντιδήμαρχος κ. Ιωάννης 
Δασκαλάκης, ο Πρόεδρος της ΜΑΔΕΣ κ. Γεώργιος Αϊλαμάκης, ο Πρόεδρος της 
Τοπικής Κοινότητας Παλαικάστρου κ. Νικ. Χατζηδάκης, ο Διοικητής κ. Ιωάννης 
Δρακάκης και Αξιωματικοί της Προκεχωρημένης Ναυτικής Βάσης (Π.Ν.Β.) 
Κυριαμαδίου κ. Ιωάννης Δρακάκης, και πολλοί φίλοι και προσκυνητές της Μονής.






